
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA ESCOLA DE
ENGENHARIA CIVIL E AMBIENTAL DA UFG, REALIZADA NO DIA 06.08.2021.

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, na
sala virtual da EECA/UFG, no sistema da Mconf da RNP, reuniu-se ordinariamente o
Conselho Diretor, sob a presidência da Diretora Karla Emmanuela Ribeiro Hora, para
apreciação das pautas constantes da convocação previamente expedida. Presentes
à  reunião,  os  conselheiros  docentes:  Ademir  Aparecido  do  Prado,  André  Luiz
Bortolacci  Geyer,  Andrielli  Morais  de  Oliveira,  Ariovaldo  Fernandes  de  Almeida,
Arthur Álax de Araújo Albuquerque, Carlos Alberto Lauro Vargas, Daniel de Lima
Araújo,  Danilo Duarte Costa e Silva, Dario Queija de Siqueira, Denilson Teixeira,
Eder Carlos Guedes dos Santos, Edgar Bacarji, Enio José Pazini Figueiredo, Eraldo
Henriques de Carvalho,  Francisco Javier Cuba Teran, Frederico Martins Alves da
Silva, Gilson de Farias Neves Gitirana Junior, Giovana Carla Elias Fleury, Hugo José
Ribeiro,  Humberto  Carlos  Ruggeri  Júnior,  Janes  Cleiton  Alves  de  Oliveira,  Joel
Roberto Guimarães Vasco, José Vicente Granato de Araújo, Juliana Dorn Nóbrega,
Karla Alcione da Silva Cruvinel, Karla Emmanuela Ribeiro Hora, Katia Alcione Kopp,
Klebber Teodomiro Martins Formiga, Laís Roberta Galdino de Oliveira, Lilian Ribeiro
de Rezende, Lorena da Silva Alves, Márcia Maria dos Anjos Mascarenha, Márcio
Belluomini  Moraes,  Marcus  André  Siqueira  Campos,  Maria  Carolina  Gomes  de
Oliveira  Brandstetter,  Maurício  Martines  Sales,  Nora  Katia  Saavedra  del  Aguila
Hoffmann,  Oswaldo  Cascudo Matos,  Paulo  Sérgio  Scalize,  Raviel  Eurico  Basso,
Renata Machado Soares, Renata Medici Frayne Cuba, Renato Resende Angelim,
Ricardo Prado Abreu Reis, Sandra Garcia Gabas, Saulo Bruno Silveira E Souza,
Simone  Costa  Pfeiffer,  Sylvia  Regina  Mesquita  de  Almeida, Tatiana  Gondim  do
Amaral, Tule César Barcelos Maia, Ulisses Guimarães Ulhôa, Wellington Nunes de
Oliveira, Zenon José Guzmán Nuñes del Prado; técnicos-administrativos: Alexandra
Alves  Oliveira,  Ellen  Flávia  Moreira  Gabriel,  Guilherme  Aires  Rodrigues,  João
Carneiro  de Lima Júnior,  Karolayne Peres de Melo,  Nayara Pereira  Rezende de
Sousa,  Pedro  Henrique  Moreira  Cruvinel,  Ricardo  Sena  Coutinho,  Samantha
Junqueira  Moreira  e  Tiago  de  Sousa  Martins;  e  os  representantes  discentes:
Alexandre  Pereira  P.  Dos  Santos, Edyssa  D.  Souza,  Eduardo  Mendes  F.  Leão,
Jéssica  S.  Vieira,  Gabriella  V.  Mariano  Brnaquinho,  Kássia  R.  Santana,  Marco
Antônio  dos  Santos,  Maria  Eduarda  de  Oliveira  Silva,  Matheus  M.  De  Souza  e
Thyago César R.  Paixão.  Verificado o  quórum regimental,  a  presidente  iniciou a
reunião.  Pauta 1 –  Apreciação da ata da reunião ordinária  de  11/06/2021 – Em
votação, a referida ata foi aprovada com quarenta e quatro votos favoráveis, zero
voto contrário e cinco abstenções. Pauta 2 – Informes: 2.1 – Direção – A presidente
salientou que o SICAD está aberto para o registro de atividades docentes referentes
ao ano de dois mil e vinte e um. A presidente também informou que o dia trinta de
agosto de dois mil e vinte e um é o último prazo para o preenchimento da planilha de
PDP no processo nº 23070.033418/2021-16, sobre previsões de afastamentos para
o  ano  dois  mil  e  vinte  e  dois  e  pede  que  todos  os  interessados  a  preencham,
ressaltando  que  as  licenças  de  pós-doutoramento  e  de  capacitação  devem  ser
pactuadas  junto  ao  departamento  e  pela  comissão  da  EECA que  trata  dessa
questão. A presidente ainda informou sobre a Ação Civil Processual protocolada pelo
Ministério  Público  Federal  solicitando à UFG o retorno presencial  das aulas  dos
cursos de graduação.  A UFG ainda não foi  notificada  formalmente,  mas já  está
marcada uma reunião, na segunda-feira, próximo dia nove, para tratar do assunto. A
direção divulgou que no próximo dia vinte de agosto, às 20 horas, acontecerá a
colação de grau remota e todos estão convidados a participar, a partir do link que
será enviado por e-mail. A presidente informou que no próximo dia treze, às 8h30,
ocorrerá a reunião de avaliação do Ensino Remoto (ERE), para a qual todos também
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estão convidados a participar. O vice-diretor Maurício Martines Sales informou que a
obra de reforma da secretaria e copa estão na fase final e que todas as secretarias
administrativas estarão concentradas em um mesmo espaço. O professor Maurício
Martines  Sales  parabenizou  as  professoras  Sandra  Gabas  e  Simone  Pfeiffer,
engajadas em colocar em ordem nas demandas da REEC e que conta com o apoio
de todos os revisores de áreas,  os quais  também devem redistribuir  artigos aos
demais colegas para um trabalho coletivo de revisão. O professor Zenon José G. N.
Del Prado informou que a plataforma Lattes continua fora do ar e sem previsão de
retorno  à  normalidade,  por  isso  a  PRPI  suspendeu  o  cronograma  do  Edital  de
iniciação  científica  2021-2022.  A presidente  informou  sobre  a  palestra  intitulada
“Assédio, violência e preconceito: aqui não!”, que a UFG realizará no dia dezoito de
agosto,  às  18 horas,  com transmissão remota.  2.2  -  Coordenações de curso de
graduação – A professora Maria Carolina G. O. Brandstetter, coordenadora do curso
de graduação em Engenharia Civil,  pediu que todos preencham os questionários
enviados pela coordenação de curso para avaliação do ERE, na reunião no próximo
dia treze. O professor Humberto Carlos Ruggeri Junior,  coordenador do curso de
graduação em Engenharia Ambiental e Sanitária,  informou sobre a realização de
matrículas de novos ingressantes.  A professora Maria Carolina G. O. Brandstetter
agradeceu aos chefes de departamento que passaram as informações quanto às
ofertas das disciplinas, pois assim ambas as coordenações fecharam os horários em
tempo  recorde.  Frisou  ainda  que  gostaria  de  ter  a  participação  dos  centros
acadêmicos na reunião do dia treze de agosto. O discente Marco Antônio falou sobre
o evento BioEng, que ocorrerá entre os dias vinte e sete a trinta do mês de julho e
convidou todos  a  participarem.  2.3  -  A representante  discente  da  CAEAS, Maria
Eduarda  de  Oliveira  Silva,  informou  sobre  o  evento Identidade  X  2021  que
acontecerá nos dias trinta de agosto a três de setembro. Pauta 3 – Aprovação de ad
referendum –  Foram  apreciados  os  ad  referendum: Processo  SEI  n°
23070.028449/2021-47 -  Aprovação do Parecer (2162010) do professor André Luiz
Bortolacci  Geyer,  vice-chefe  da  área  de  Construção, em  resposta  à  consulta
realizada pelo Curso de Engenharia de Alimentos.  O professor manifestou que a
referida área é favorável  à aprovação da nova ementa “Introdução à ciência dos
materiais” em alteração à ementa da disciplina de Ciências dos Materiais; Processo
SEI  n°  23070.029738/2021-63 -  Aprovação  dos  planos  de  ensino  referente  às
disciplinas dos cursos de graduação, ofertadas pela Escola de Engenharia Civil e
Ambiental para o primeiro semestre de dois mil e vinte e um, constantes no presente
processo e disponibilizadas no site da referida unidade acadêmica; Processo SEI n°
23070.029738/2021-63 -  Aprovação  das  Normas  Complementares  ao  Edital
PROGRAD nº. 190 de 09 de junho de 2021, da Pró-Reitoria de Graduação, referente
ao  processo  de  seleção  de  discentes  dos  cursos  de  graduação,  para  o
desenvolvimento de atividades de monitoria acadêmica em disciplinas ministradas
pela Escola de Engenharia Civil e Ambiental 2021-1. Período de inscrição 05 a 27 de
julho 2021. Em votação, todos os ad referendum foram aprovados com quarenta e
oito votos favoráveis, zero voto contrário e quatro abstenções. Pauta 4 – Indicação
para  Eleição  em  Conselho  Superior  CONFEA –  A presidente  informou  sobre  o
processo SEI nº 23070.038170/2021-71, oriundo da Reitoria, consultando a unidade
sobre  possível  indicação  de  um  docente  dentro  do  perfil  indicado  no  ofício
49/2021/CONFEA,  para  participar  da  eleição  como  candidato  ao  cargo  de
Conselheiro  Federal  representante  de  Instituições  de  Ensino  Superior  do  Grupo
Agronomia, com mandato de 1º/01/2022 a 31/12/2024. A presidente deixou aberto
até o final da reunião para quem se encaixar no perfil e aguardará manifestação,
caso contrário a direção responderá que nenhum docente local se encaixa no perfil.
Pauta  5  –  Indicação  de  medalha  para  ex-aluno  (Processo  SEI  nº
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23070.037720/2021-35) – O professor Maurício Martines Sales indicou o nome do
Eng° Marcelo Borba, ex-aluno da turma de 1980, criador da MB Engenharia, que se
tornou uma das maiores construtoras do centro-oeste.  A indicação foi aprovada por
unanimidade. O professor Maurício Martines Sales ficou de elaborar um texto inicial
e encaminhar a todos os chefes de departamento para maior embasamento de fatos
realizado pelo referido ex-aluno e assim dar maior peso na indicação. Pauta 6 –
Progressão  por  avaliação  de  desempenho  -  Interessada:  Profa.  Giovana  Fleury,
Processo nº 23070.027017/2021-19 – O relator Eraldo Carvalho apresentou as notas
obtidas  na  avaliação  da  CAD e  da  chefia,  referente  o  período  de 12/07/2019  a
12/07/2021, que foram favoráveis à progressão da Classe B, Nível 1, para Classe B,
Nível  2,  da  interessada.  O  parecer  e  a  nota  da  chefia  foram  aprovados  com
cinquenta e quatro votos favoráveis, zero voto contrário e duas abstenções. Pauta 7
– Curricularização da Extensão na EECA – O professor Emiliano L. Godoi fez uma
fala informativa sobre a curricularização e sua aplicação no cotidiano acadêmico. O
professor Renato Angelim também trouxe informações sobre o tema expostas na
reunião de que participou junto à PROEC e à PROGRAD. A presidente salientou que
a apresentação do professor Emiliano está sendo enviada por e-mail a todos. Foi
aberta a inscrição e oportunizada a fala aos membros inscritos, que expuseram e
tiveram suas dúvidas sanadas. A presidente agradeceu a participação do professor
Emiliano L. Godoi. Pauta 8 – Palavra livre aos conselheiros – O professor Eraldo
Carvalho fez uma fala em homenagem à professora aposentada Márcia Mara, que
faleceu no último dia dezoito de junho. A presidente agradeceu ao professor Eraldo
Carvalho  pela  lembrança e  afirmou que  a professora  Márcia  Mara  deixa  muitas
lembranças, ensinamentos e saudades no coração de todos. Houve várias falas no
chat  em homenagem à  professora  Márcia  Mara.  O  professor  Maurício  Martines
Sales  também  homenageou  com  um  discurso  a  referida  docente.  A presidente
informou do evento especial “Acolhida UFG” para recepcionar os ingressantes na
UFG,  que  ocorrerá  remotamente  a  partir  das  18  horas,  na  presente  data.  O
professor Enio José P. Figueiredo informou sobre uma demanda relativa à disciplina
de  Ciências  do  Ambiente,  a  qual  será  levada  para  a  coordenação  do  curso  de
graduação em Engenharia Ambiental e Sanitária. A presidente desejou a todos um
feliz Dia dos Pais. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a todos os conselheiros e
foi  encerrada  a  reunião,  da  qual,  para constar,  eu,  Alexandra Alves  de  Oliveira,
assistente em administração na Escola  de Engenharia Civil  e Ambiental,  lavrei  a
presente ata que, se julgada conforme, será aprovada na próxima reunião ordinária
do Conselho Diretor.
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